Unidad 2
Operaciones con Numeros Enteros

Tema9
Potenciacidon en los enteros y propiedades

Un arbol tiene 11 ramas, en cada rama hay 11 frutos y cada fruto produce 11 semillas. ¢ Cuantas semillas puede dar
el arbol?

Total de ramas: 11 Total de frutos: 11 x 11 = 121 frutos Total de semillas: 11 x 11 x 11 =121 x 11 =1331
El arbol puede producir 1331 semillas — 11x11x11= 11% = 1331 es un caso de potenciacion.

Conceptualiza:

La potenciacion es una multiplicacién especial, en la que todos los factores son iguales. Si a, n € Zy n 2 0, entonces

la enésima potencia de a es:
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La base es el factor que El exponente expresa el nimero de La potencia es
se repite veces que se multiplica la base producto obtenido

Se pueden realizar operaciones de adicion, sustraccion, multiplicacion y division de potencias. Para ello es suficiente
desarrollar las potencias y luego, con los resultados, efectuar las operaciones.

Merece especial atencién la multiplicacién de potencias que en algunos casos cumple con unas propiedades que se
analizan a continuacién:

Producto de potencias gue tiene la misma base Potencia de una potencia

Para multiplicar potencias que tienen la misma base diferente (™) =a™" gomneZaz0mnzl

de cero, se deja como producto la misma base, con un

exponente que sea igual a la suma de los exponentes que Para elevar una potencia a un exponente se deja
tienen los factores. como resultado la misma base con un exponente

) ; gue sea el producto de los dos exponentes.
3P x 3% x3® x 3t = 3IAHEHL - 310 = 50040
3T x 3% x3% 23 = 323 x3 x3 x3x3x3x3x3x3 =310 = 50040 (—27)
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amxat = e oo amin Aplicacion de estas propiedades
amxa® =amtyammn €Z,a=0,n =0,m=0 ¢ Simplifica la expresion:

(—3x5) % x (—zx5) % x (—3x5)®
S x-3%x (-n%x (—-3)*x 55

Cociente de potencias de iqual base

Para dividir dos potencias que tiene la misma base, se deja
como cociente la misma base elevada a un exponente que =
sea igual a la diferencia que se obtiene de restar el

-3%x 5% x 2% 55x —3%x 5°
Fx-c%x (-n%x (—-3*x 5F

exponente del divisor del exponente del dividendo. (—37%x (515} x (- 2%
= 515 % -39 (—IE
am
F =am " Y¥agmncZaz0n=0m =n = (—3)9-9 y 515-15  (_2)6-6
(—4)° _ 5 = (—3)°x5% x (—2)°
Cas= (N7 = (9= =16 =
=1x1x1=1
(-8)° _
o= BT = (901

En general si a # 0, entonces a’=1



